

## Человек и его гепе

**ПАТРИАРХ** ВАЗовской экономики, почетный гражданин Тольятти, наш легендарный земляк **Александр ЯСИНСКИЙ** на прошлой неделе принимал у себя дома дорогого гостя – губернатора Николая МЕРКУШКИНА, который приехал лично поздравить 85-летнего ветерана с присвоением ему звания «Почетный гражданин Самарской области».

«Комиссия хотела отложить рассмотрение его кандидатуры на будущий год, но мы процесс ускорили. В ближайшее время в Тольятти появится второй почетный гражданин Самарской области – заслуженный и уважаемый человек. Пусть молодежь знает,

Не обошлось и без воспоминаний. Александр Ясинский – из поколения, закаленного Великой Отечественной войной. Война застала его, уроженца Минска, в пионерлагере. С того дня жизнь изменилась. Со всем юный Александр стал связ-

А когда наконец-то настал мир, Александр Ясинский поступил в ремесленное училище, потом – в Минский финансовый техникум. Затем его, подающего большие надежды, направили в Ленинградский финансово-экономический институт. Так на-

сте с наградой вам полагается денежная премия. Также ваше имя появится на Аллее памяти и славы в Самаре, – сказал Николай Меркушкин заслуженному ветерану.

Глава региона поблагодарил и Александру Васильевну, супругу Ясинского, за ту поддержку, которую она оказывала мужу все эти годы: «Когда человек получает такую награду, в этом есть немалая заслуга его второй половины».

– Это звание – самая значимая награда, которую я когда-либо получал, – ответил Александр Ибрагимович. И добавил: – На выборах губернатора я голосовал за вас, Николай Иванович. Я поздравляю вас с победой. Приятно, что и я внес а неев свой вклад.

Александр Ясинский подарил памятные книги Николаю Меркушкину и Бу Андерссону.

– Обязательно почитаю, – заверил глава региона. – Я слышал очень много хороших слов о вас. Когда тольяттинские общественники инициировали ваше награждение, они действовали очень активно. Весь коллектив ВАЗа поддержал решение о присвоении вам почетного звания. Мне даже говорили в шутку, что если я не приму это решение, то в Тольятти на выборах не выиграю. Но в каждой шутке есть доля правды. Люди действительно хотели, чтобы именно вы были удостоены этой награды.

Немногом позже Николай Меркушкин говорил с трибуны Дома культуры и техники на торжественном собрании в честь Дня машиностроителя о том, что одним почетным гражданином Самарской области в Тольятти стало больше. Зал встретил эту новость шквалом аплодисментов.

**Дарья ЗЕМСКОВА.**

# ЛЕГЕНДА АВТОВАЗА



**Николай Меркушкин и Бу Андерссон поздравляют Александра Ясинского с присвоением звания «Почетный гражданин Самарской области».**

что людей труда власть не забывает», – говорил глава региона.

Известно, что за словом нашего губернатора всегда следуют конкретные дела. И вот накануне Дня машиностроителя Николай Меркушкин побывал в гостях у заслуженного человека – поздравил его с присвоением звания. Александр Ибрагимович гостей – главу региона и президента АвтоВАЗа Бу Андерссона – принимал дома, поэтому встреча получилась очень душевной.

ним партизанского отряда. Еще семья Ясинских, страшно рискуя, укрывала у себя пленников концлагерей.

А в 2013 году Александра Ибрагимовича нашла награда – медаль «Праведник мира». «В благодарность от еврейского народа. Кто спасает одну жизнь, спасает весь мир», – выгравировано на ней. Значит, не забыли своих спасителей члены семьи Сары Голанд, разыскали и отблагодарили героев.

бирались знания, нашедшие потом практическое применение на АвтоВАЗе. Уже закончив трудовой путь, Александр Ибрагимович не расстался с родным заводом – возглавил совет ветеранов, объединивший более 17 тысяч человек.

– Самарская область за те годы, что я работал здесь, стала для меня родной. А теперь я не просто рядовой житель – я почетный гражданин. Говорят: где родился – там и пригодился. Но в моем случае я пригодился именно в Тольятти. Первый раз я посетил строящийся АвтоВАЗ в 1968 году. На меня грандиозное впечатление тогда произвели помещения прессового производства. Вернувшись в Минск, я написал работу об экономической организации Волжского автомобильного завода, где описал будущую структуру предприятия. И уже в 1970-м приехал в Тольятти, чтобы остаться здесь навсегда, – вспоминает Александр Ибрагимович.

– Вы сделали многое для государства – защищали Родину во время войны. – Мы вам очень благодарны! На 48-летие АвтоВАЗа вам присвоено самое высокое звание в регионе – «Почетный житель Самарской области». Спасибо вам за ту работу, которую вы проделали для страны и для завода. Вме-